

一起 Rio 2016 来巴 怪吧

2016 里约奥运会专题报道



奥运赛场史无前例，美国女子4×100接力队获准重赛

# 是谁赋予了她们特权？

中国女子4×100米接力队在里约的遭遇，让国人愤怒了。

女子4×100米接力预赛中，中国队以第八名的成绩晋级决赛。然而姑娘们没有兴奋多久，两个多小时后，预赛掉棒没有成绩的美国队提出申诉，并被准许单独重赛。实力强劲的美国队顺利完成重赛，从而挤掉中国晋级八强。这荒诞的一幕，激怒中国代表团和国人，遗憾的是，中国方面接下来的两次申诉，全部被驳回，谁给了美国人单独重赛的特权，谁又来保障中国队的权利？组委会没有给出答案。

本报特派记者 刘伟  
8月19日发自里约

## 剧情反转猝不及防

中国短跑接力女队，在4×100米预赛中跑出42秒70的成绩。由于卫冕冠军美国队在随后进行的预赛第二组中出现失误，成绩垫底，于是中国女队凭借预赛第八名的成绩晋级决赛。

赛后，对于美国的意外出局，中国队姑娘表达了遗憾，可没想到，两个小时之后，形势发生了反转。预赛第二组掉棒的美国队，就巴西队队员干扰美国队员的犯规，向赛事组委会提起申诉。赛事组委会接受了

申诉，并在观看比赛录像后，判定巴西选手在比赛中犯规，影响了美国选手的交接棒。在取消巴西队成绩的同时，组委会允许美国队在当晚单独重赛一次，以重赛成绩来判定是否能够参加决赛。

尽管中国代表团对美国队申诉重赛的判罚提出了抗议，但最终申诉还是被驳回。就这样，美国队在空荡荡的跑道上独自进行了补赛，这一世界田径史荒诞的一幕就此出现。

## 谁给她们特权？

单独重赛，荒唐的一幕让人气愤，也让人震惊。

中国田径队认为，仲裁美

国队重赛的结果有失公允。田径比赛中，运动员的肢体碰撞是经常的。根据当时的情况，巴西队员并不是有意影响美国队。类似的情况按照惯例，干扰对手的运动员成绩被取消，被干扰的运动员只能自认倒霉。2011年大邱世锦赛上，罗伯斯有意拉碰刘翔，对比赛结果造成了不可挽回的影响，本应获得第一的刘翔获得银牌。当时中国队进行了申诉，国际田联也认可了申诉，但结果不可更改，更没有重赛一说。

中国方面还认为，美国队致命的问题是自己交接棒失误所致，不完全是巴西队员的干扰，但事后她们把失误的原因都推给了对手。退一万步讲，即

便重赛，也不应该让美国队单独比赛。她们在没有任何竞争和干扰的环境下比赛，同八支队伍同场竞技的场景相比，已经大大获利。

中国田径队与仲裁进行了一个多小时的激烈辩论，但最终仲裁依然判定美国队可以重赛，尽管仲裁委员会方面自己也表示，这样的裁决结果“很不完美”。

## 有规不依，恃强凌弱？

中国队当然不是因为自己被淘汰，用一时的情绪来申诉的，他们依据的是国际田联规则。

按照国际田联规则第163条2B款规定，如果裁判认为某

美国队单独重赛，上演了田径史上最奇葩的一幕。

新华社发

运动员/运动队受到严重干扰，可以要求当场比赛除却犯规队伍重赛，或者直接判定受影响的人/队晋级。以此类推，如果裁判认定巴西队犯规使得美国队受到影响，要么直接判美国队晋级决赛，要么让该小组除巴西队的所有队伍进行重赛，而让美国单独重赛毫无根据。

在美国队成绩出来后，中国再次向组委会提起申诉，但又一次被驳回。

“裁判判巴西队在女子4×100米接力预赛中犯规影响了美国队，完全可以根据规则取消巴西队的资格，但判美国队可以单独重跑，则是一个毫无根据的荒唐决定，闻所未闻的大笑话。”中国田径队总教练冯树勇直言。

# 一彩民独揽大乐透5824万 奖池滚存32.79亿

8月17日，体彩大乐透第16096期全国开出5注追加头奖，每注奖金为1164万元(含436万元追加奖金)，全部出自黑龙江一位彩友之手，这位幸运儿揽获了5824万元大奖。本期开奖结束后，奖池滚存至32.79亿元。

本期体彩大乐透前区开

出号码“01、06、08、12、21”，后区开出号码“05、10”。前区奖号较为集中分布于中小号区间，后区开出“05、10”一小一大组合，其中“05”为隔期开出号码。最近5期，后区奖号的大小号码数量比为5:5。

数据显示，黑龙江中出

的5注1164万元追加头奖全部出自佳木斯一网点，中奖彩票为一张5倍倍投，15元投入的单式追加票，共计揽奖5824万余元。值得一提的是，由于采用了追加投注，该幸运儿多拿了5注追加奖金，合计多得奖金2184万余元。

本期二三等奖的奖金颇

为可观。二等奖开出63注，每注奖金12.37万余元，其中29注采用追加投注，每注多得奖金7.42万余元。追加后，二等奖单注总奖金为19.8万余元；三等奖开出483注，每注奖金为6534元，其中182注采用追加投注，每注多得奖金3920元。追加后，

三等奖单注总奖金为1.04万余元。

奖池方面，32.79亿元滚存至本周六(8月20日)开奖的第16097期。据统计，截至当期，今年8月份体彩大乐透已累计开出了25注头奖。

(陈敏)

## 顶呱刮新票“富贵竹”“吃西瓜”即将火热来袭

顶呱刮即开型体育彩票即刮即中，品种丰富，一直深受广大彩民喜爱，近日，又有两款新游戏亮相山东，一款是给彩民带来好运的“富贵竹”，

另一款是清凉的“吃西瓜”，为彩民提供更多选择。

“富贵竹”是一款带有吉祥寓意的体彩顶呱刮新票，含“花开富贵”、“竹报平安”之意。该彩票面设计简洁、色彩清新，面值20元，头奖奖金高达100万元，每张彩票有18次中奖机会，游戏玩法为“数字匹配+三同”，具体游戏规则为：刮开覆盖膜，在任意一场游戏中，如果出现3个不完全相同的号码，且任意一个号码与中奖号码相同，即中得该

场游戏右方所示的金额；如果出现3个相同的号码，即中得该场游戏右方所示金额的两倍。中奖奖金兼中兼得。

另一款顶呱刮新票“吃西瓜”票面主题生动形象，贴近百姓生活。票面以西瓜为主要元素，风格亮丽、清新，色彩搭配营造出的甜蜜与清爽的氛围，具有很强的视觉吸引力。“吃西瓜”面值5元，最高奖金10万元，中小奖超丰厚，收集“西瓜”的游戏玩法简单、巧妙，与主题具有很高的契合度。游戏规则：刮开覆盖膜，如果出现一个或一个以上“西瓜”标志，即中得“奖金对照表”中所对应的金额。中奖奖金不可兼中兼得。



## 体彩11选5—开启年轻一族的休闲模式

随着生活节奏的加快，越来越多的彩民喜欢上了体彩11选5游戏，尤其对于“80后”一族，在忙碌的工作之余玩上一把体彩11选5，立马开启一种放松的休闲模式。

近日，80后小伙小赵现身体彩中心兑奖大厅，他手拿一张体彩11选5的任选五中奖票，这张中奖票让他一下收获奖金2.7万元。据了解，小赵接触11选5的时间并不长，一次偶然的机会，下班后的他路过一家体彩店，当时恰逢店内的一彩民中得11选5大奖，笑声、祝贺声络绎不绝，小赵也深受感染。走进去了解到11选5玩法每10分钟开奖一次，游戏也是玩法多样，感觉十分适合

自己。从此他便成为了体彩11选5的铁杆粉丝。小李是一名80后快消品推销员，常年在外跑业务。他一有空就喜欢研究彩票。7月的一天中午，小李拜访完客户，顺路来到了一家体彩店。此时店内的人并不多，小李就坐下来研究起走势图。虽然出差在外，但小李也在不少地方都玩过体彩11选5游戏，很快就掌握了“11选5”的游戏规则，并琢磨出了一定的开奖规律，通过对走势图上斜连号、冷热号、奇偶号等规律的研究，最终选定了3个偶号进行前三直选投注跟号，才刚刚跟了五期就中了奖。10倍的前三直选彩票，为小李带来了11700元奖金。